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Exercice N°1 . (2.25points).

Choisir la réponse exacte en justifiant :
Une réponse sans justification ne sera pas notée.

ABCD est un carré de centre O tel que (ﬁ, AD) = % [27] et I est le milieu de [AB].

1) L'isométrie : Sipc)o Sp)0 R(O g)est une :
2
a) Une rotation
b) Une translation

c) Une symétrie glissante.
2) tgp 0 Sgey est égale a :

a) tzp o Son
b) COSO]

c) S
3) S<Dc)otBC oty est une symétrie :
a) Orthogonale d’axe : Med[BC]

b) glissante d’axe : Med[BA] et de vecteur - L BC.
c¢) Orthogonale d’axe : Med[IO]

Exercice N°2 .(6 points) .

X
2Vx? +1
/ : /. : N pd »
On désigne par Cy sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O, 1 j).

Soit f'la fonction définie sur IR par f(x) = — %

1) a) Montrer que lim f(x) = —1 ; interpréter le résultat graphiquement.
X —>—00

b) Montrer que lim fx) =0

1
2) a) Vérifier que f’(x ) YAy

)
b) Dresser le tableau de variation de f.
3) a) Déterminer I'équation de la tangente T a Crau point I d’abscisse O .
b) Justifier que I est un point d'inflexion de C.
4) Tracer T et Crdans (O,1,7) (voir annexe figure n°1) .
5) Soit h la fonction définie sur |—oo, 0] par :
1 .
h(x):{f(;) six<0
-1 six=0
a) Montrer que h est dérivable sur |—oo, 0[
b) Montrer que h’(x)=x.f’(x) pour tout x € ]—o0, 0[.
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¢) Soit t€ ]—o0,0].
R+

ct’(c).

d) En déduire que h est dérivable a gauche en 0 et que h’y(0)=0.

Montrer qu’il excite au moins ¢ € |t, 0 tel que

Exercice N°3 :(4 points):.

ADBK est un rectangle de centre I tel que
(BG; BA) = Z[27] et C = Spy(A)

On considere J=Bx C=G*E .
Soit f' I'isométrie qui n’a pas de point fixe
et qui transforme A en Bet Ben Cet G en E.
1) a) Prouver que ABC est équilatéral.
b) Prouver que (1J) est la médiatrice G
de [GB].
2) Prouver que fn’est pas une translation
et déduire la nature de f.
3) Montrer que f{I)=J .
4) Soit I'isométrie @=tf o0 Sqy o tj7
a) Déterminer @(J) et @(C) et @(E).
b) En déduire la nature et les éléments
caractéristiques de f.

Exercice N°4 .(4 points).

Le tableau suivant est celui d’'une fonction définie sur IR .

X =00 -1 | 5 + 0

IR

g(x) +d§\\\\‘ /////ﬂ 3 \\\\\\\\\{L\\\\ﬁ‘
1 1

e Onadmet que |g (x)| < %

e Soit f(x) = x-2v/x
1) a) Déterminer le tableau de signe de g’ .
b) Par une lecture du tableau de variation, déterminer, s’ils existent, les points
d’inflexion de la courbe de g (en justifiant).
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2) Soit h la fonction définie sur | — o0, 5] par h(x) =fo g’(x) .
e La courbe de h admet un point d'intersection avec la droite d’équation y=x
d’abscisse @ € [—1,4] .

a) Montrer que h est dérivable sur | — oo, 5]
b) Déterminer lim h(x) et h(5).
X —>—00

t2]

¢) Montrer que h'(x) = g"”(x)( 1-

\/31(7)) pour tout x € | — o, 5].
d) Dresser le tableau de variation de h

e) Montrer que |k (x)| < % pour tout x € [—1,4].

UO =0

3) Soit la suite définie par : {
> P Un+1 = h(Un)

a) Montrer que -1 < U,, < 4 pour tout n € IN*,
b) Montrer que |U, 1 — | < %lUn — al
¢) En déduire que |U,, —a| < (%)" pour tout n € IN*.

d) Déterminer un encadrement de @ d’amplitude 0.5 .

Exercice N°5 :(3,75 points):

Le plan complexe P est rapporté a un repére orthonormé direct (O,U, ).Soit A(i).

Pour tout nombre complexe z# 1, on pose {(z) = ll_iz

1) On considere les ensembles des points : E;= {M(z) € P tel que {(z) EIR } et
E,={M(z) € P tel que |f(2)| =1}

a) Déterminer et construire (E,). (voir annexe figure n°2) .

b) Déterminer et construire (E,). (voir annexe figure n°2) .

c) Déterminer E,NE,

.0 m
) iz+7)
9) a) Pour tout 8 € IR\ {= +2km, k€z } , on pose z = . Montrer que f(z) = %

2 2cos if@2—+z)
/. V4 . \/7 .
b) Résoudre dans C, I'équation z%= - (1-1)

NN

c¢) Déduire les solutions dans C de I'équation (E) : — (1-1)(i-z)+1z%=0
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ANNEXE
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Figure n°2
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